

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 83 期（总第 1086 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 5 月 3 日

---

## 目录

美推迟对欧盟等征收钢铝关税 .....	1
美国贸易代表呼吁美日缔结自贸协定 .....	1
泰国希望尽快加入 TPP .....	2
美公布对华聚四氟乙烯树脂反倾销初裁结果 .....	3
日本印度将加强能源领域合作 .....	4
美企对涉华血液胆固醇测试条提 337 调查申请 .....	4
孟加拉国寻求转变为发展中国家后的贸易措施 .....	5



## 美推迟对欧盟等征收钢铝关税

根据白宫美东时间 4 月 30 日发布的总统公告，鉴于特朗普政府过去一个月与这些经济体的谈判进展，美国决定对上述经济体的钢铝关税分为三类区别对待。第一类，加拿大、墨西哥和欧盟。美国将暂时延长对这三个经济体的钢铝关税豁免期限至 6 月 1 日，继续展开 30 天的谈判。这一决定暂时避免了美国与欧洲盟友爆发贸易战的可能。第二类，阿根廷、澳大利亚和巴西。由于美国政府已与它们就钢铝关税达成原则性一致，美国将继续豁免这些经济体的钢铝关税以便敲定最终协议，不设关税豁免截止日期。如果不能很快敲定协议，特朗普政府将考虑重新加征关税。第三类，韩国。由于韩国已同意减少过剩钢铁产能和用配额自主限制对美国钢铁出口，韩国对美出口钢铁产品将继续被豁免关税，但对美出口铝产品将从 5 月 1 日起被征收关税。白宫当天在声明中表示，在与这些经济体的所有谈判中，特朗普政府都注重利用配额来限制进口、阻止转运和保护国家安全。（路透社/5 月 1 日）



## 美国贸易代表呼吁美日缔结自贸协定

美国贸易代表办公室代表希特莱泽当地时间 1

日在华盛顿发表演讲，表示希望未来能与日本缔结自由贸易协定（FTA）。希特莱泽还在演讲中暗示，关于将日本从美国钢铁、铝产品进口限制名单中剔除一事，两国可在首脑会谈中决定的新贸易磋商机制中进行磋商。另一方面，美国商务部部长罗斯当日强调，跨太平洋伙伴关系协定（TPP）存在缺陷，特朗普总统宣布美国退出 TPP，并不代表退出亚洲，美国只是退出了一个有缺陷的协定。此外，对于特朗普曾下令讨论回归 TPP 一事，罗斯解释称，这取决于条款本身，并不是今天或明天就能实现的。（日本时事通讯社/5月2日）



## 泰国希望尽快加入 TPP

泰国副总理颂吉日前对到访的日本经济和财政政策振兴部部长茂木表示，泰国希望尽快加入跨太平洋伙伴关系协定（TPP）。泰国此前曾表示有意加入这个 11 个国家间的自由贸易协定，但由于美国总统特朗普在 2017 年就任美国总统后不久美国就退出了该协定，泰国的这项计划被搁置。泰国各部正在研究加入该协定对当地经济的影响。泰国的经济在很大程度上依赖于出口，希望通过该协议扩大贸易。据泰国商务部统计，2017 年泰国对 TPP 成员国

的出口额达到 700 亿美元，约占出口总额的 30%。与此同时，对美国的出口额仅占出口总额的 10%左右。在 TPP 的 11 个国家中，加拿大和墨西哥没有与泰国达成自由贸易协定。如果泰国加入该协定，它将成为第五个该协定中的东南亚国家。新加坡、马来西亚、越南和文莱都是该协议的创始成员国。泰国的加入可能会促使印尼和菲律宾等其他以出口为主的国家也加入进来。（日经中文网/5 月 2 日）



## 美公布对华聚四氟乙烯树脂反倾销初裁结果

华盛顿时间 2018 年 5 月 1 日，美国商务部公布对华聚四氟乙烯树脂（Polytetrafluoroethylene Resin）反倾销调查初裁结果，裁定两家强制应诉企业倾销幅度为 69.34%和 84.75%，获得分别税率的企业倾销幅度为 78.74%，其他中国企业倾销幅度为 208.16%。据美方统计，2016 年我对美出口涉案产品 2460 万美元。该涉案产品主要归于美海关税则号 3904.61.0010，3904.61.0090 和 3904.69.5000 项下。预计美商务部将于 9 月 12 日作出本案终裁，国际贸易委员会将于 10 月 29 日作出损害终裁。如损害终裁为肯定性，美商务部将于 11 月 5 日左右发出征税令。（中国商务部网/5 月 2 日）



## 日本印度将加强能源领域合作

日本与印度日前就加强能源领域合作达成共识，日本将向印度提供太阳能发电等技术援助。5月1日，两国政府在新德里签署并发表了共同声明。根据声明，日本将向印度提供太阳能发电等可再生能源以及氢能等清洁能源的技术援助。两国还将在石油、天然气的供应和储存等方面加强合作。此外，鉴于电动汽车的广阔前景，两国同意共同为电动汽车建立一个稳定的供电系统。印度现在是世界第3大能源消费国，2030年印度对电能的需求将增长至目前的3倍以上。对于在新型能源领域拥有先进技术的日本而言，印度将是一个巨大的市场。与印度政府签署共同声明的日本经济产业相世耕弘成当日表示，这是运用日本先进技术的好机会，日本将根据需求向印度提供援助。（环球网/5月2日）



## 美企对涉华血液胆固醇测试条提 337 调查申请

2018年5月1日，美国 Polymer Technology Systems, Inc. 根据《美国1930年关税法》第337节规定向美国国际贸易委员会提出申请，主张对美出口、在美进口及销售的特定血液胆固醇测试条（Blood

Cholesterol Testing Strips) 侵犯了其专利权。  
本案申请方申请将以下企业列为指定应诉方：美国 ACON Laboratories, Inc., San Diego, CA、中国浙江 ACON Biotech (Hangzhou)Co.,Ltd., Hangzhou Zhejiang, China。(中国贸易救济信息网/5月2日)



## 孟加拉国寻求转变为发展中国家后的贸易措施

近期孟商务部起草了一份针对孟从最不发达国家毕业后的贸易措施，供国家出口委员会讨论。商务部官员称，从 LDC 毕业成为发展中国家，孟有可能失去作为 LDC 国家所享受的各种贸易优惠待遇，如欧盟普惠制待遇 (GSP)，因此需采取相应的贸易措施保持经济增长步伐。贸易措施主要包括，要求欧盟继续给予零关税待遇，寻求与主要出口市场国家签署自贸协定 (FTA)，孟国税局、银行、出口促进局、股份公司注册办公室等部门将建设统一数字平台以推动贸易便利化，扩大出口发展基金 (EDF) 规模以满足向出口导向型产业提供不间断原材料供应，建立技术发展基金 (TDF) 以实现出口导向型产业现代化和技术进步，增加 EDF 潜在产品清单并扩大可享受出口补贴产品清单，提高产品多样性和国内生产能力等。(中国商务部网/5月1日)